

“修理师傅”的南极情

王刚毅说,如果有机会,他愿再去南极服务

本报记者 许君丽

今年57岁的王刚毅是一位工程师。2010年,经过层层选拔,他成为中国第27次南极科学考察越冬队的正式队员,远赴南极中山站做“修理师傅”,在中山站一呆就是547天,2012年4月回到荣成。回来后的他很低调,想起在南极的生活,他依旧很怀念那块纯净的土地。



本报曾于2012年4月11日C06版《“修理师傅”王刚毅南极凯旋》一稿报道过被采访者。

如今,王刚毅的生活很安逸,没事就帮小区清杂草。

南极,有太多回忆与不舍

王刚毅的工作是负责中山站的管道维护、保养、运行、安装及垃圾无害化处理工作,取水、供暖是他工作的重点。在中山站的每一天,他做好本职工作之余,还做中山站的清洁工,经常出去捡垃圾。王刚毅说,南极是一片净土,就应该让它很干净,希望通过自己的努力,让中山站更干净,让南极更美。

从南极回来的时候,王刚毅很舍不得,他就把自己平时外出捡回来的

南极石头和企鹅羽毛带了回来,每一块石头都有一个回忆,每一根羽毛都清理的干干净净,放进透明的玻璃瓶子里,王刚毅将珍藏的两根企鹅尾羽赠送给记者,还有一些软软的企鹅毛,能感受到南极的纯净。王刚毅说,回来后,辽宁的一家幼儿园曾经邀请他和中山站站站长去讲南极的经历,幼儿园还专门准备了100多个玻璃瓶子放企鹅毛,珍而重之的行动让他很欣慰。

用镜头留下南极的美

一谈起冰天雪地的南极,很多人立刻会联想到憨态可掬、人见人爱的企鹅,还有那气势恢弘的极地冰川。王刚毅在中山站工作时,最大的爱好就是背着照相机拍下南极景色,企鹅、冰川和极光便成了他镜头下的“模特”。

王刚毅在QQ空间里分享自己在南极的见闻,美轮美奂的图片让

人们对南极有了更深入的了解。王刚毅说,他文笔不好,写不出那些感人的回忆录,所以他不打算像别人一样出书。但照片是真实的,刚回来时很忙,如今闲下来了,他就想把在南极拍摄的照片整理归类,分为赴南极、中山站、企鹅、极光、冰山等7个文件夹,希望朋友们可以通过自己了解南极,喜欢上这片土地。

祝齐鲁晚报越办越好

王刚毅说,回来之后,想起南极的生活,他依旧很怀念,如果有机会,他真的还想再去南极发挥自己的光和热。

他现在的的生活很安逸,闲暇的时候也会翻翻报纸,对齐鲁晚报·今

日威海的印象很深刻。齐鲁晚报·今日威海报道及时,很多都是关于民生的信息,让不同层次的市民多方面角度的了解威海,服务性很不错,祝愿齐鲁晚报·今日威海能越办越好。

不善言辞,说起南极滔滔不绝

王刚毅虽然是个“潮”老头,但是并不很善言辞,但一谈起南极,他就滔滔不绝。2010年12月5日,经过一个多月的海上颠簸,王刚毅终于踏上了南极中山站的土地。南极给王刚毅的第一个印象是:这是一个冰雪天地,唯一的颜色就是考察队员们橙色的服装和中山站宿舍的一抹绿色。在南极,紫外线辐射特别强,王刚毅刚去两天就领教了厉害,在外干活即使抹上防晒霜、唇膏,佩戴墨镜,但还是

由红脸“关公”,变成了黑脸“张飞”。如今,回来已经一年多的王刚毅皮肤虽然恢复了很多,却依旧黝黑。他现在又干回了老本行,在荣成一家房地产公司做监工,主管地暖方面。每天,他的工作就是到盖起的楼房中监督地暖工程进度,没事帮小区清除杂草,不少居民还误把他当成物业人员,但他一笑置之,这看不得一丝杂乱的“毛病”还是在南极落下的,他希望小区也能干干净净。

她用脚步丈量威海山川

厌倦模式化生活,女教师王春丽四年登山上百座

本报见习记者 桑志朋

“卫城古今多风雨,威海山水皆文章”,这是有着4年多的爬山经历的王春丽,在爬遍威海百余座山后发自内心的感叹。4年多时间,这位普通的人民教师的足迹遍布威海的秀丽山川,谱写了一曲山水赞歌。



王春丽与山合影。

朋友的提议,开始了登山之旅

年过4旬的王春丽是一名普通的人民教师,当问及为何喜欢爬山时,王春丽笑着说:“本来我就是一普通上班族,每天学校、家里两头跑,生活波澜不惊,如同设定好的模式。”她回忆,2009年3月7日,有朋友到她的办公室聊天,说着说着就提到三八节相邀去爬山。

说者无意,听者有心,听朋友一建议,王老师便决定跟着去看看。“3

月8号,我的第一次登山经历,永远都不会忘记。”

自从第一次爬山后,王春丽每周末只要有空就会去登山,渐渐地竟养成了每周末外出爬山的习惯,“现在,隔几天不去爬山,就感觉浑身不舒服,没有精神”,王春丽统计了一下,4年多的时间,她的足迹遍布威海、文登、乳山等地区,共攀登了100多座山峰。

有过退缩,更多的是坚持

刚开始,王春丽以为爬山就是坐车从一个山头到另一个山头,途中和朋友聊聊天什么的。可是接触起来,才发现爬山是非常耗费体力的运动。“当时就有过退缩,爬山简直是给自己找罪受,放弃得了。”

然而,休息过来以后王老师又感觉心情愉快了许多,身心轻松,心境也平和了许多,平时上班时的烦

躁、焦虑减少了许多,休息好后她又忍不住去登山。每次爬完山后,她内心都有过动摇、退缩,可是山上美丽的自然风光与爬山后身心酣畅淋漓的感觉又割舍不下,理智在退缩与坚持的夹缝中摇摆,不过最终还是选择了坚持。目前,随着攀登的山峰越来越多,王春丽已经“轻车熟路”,“越来越爱上了登山”。

月月有山登,山山有游记

因为王春丽负责学校的宣传工作,文字功底比较深厚,平时也爱写作。爱上爬山后,登山游记也“应运而生”,可谓“月月有山登,山山有游记”。王春丽认为,“要把登山点点滴滴都用笔记下来,以后会成为宝贵的精神财富。”截至目前,王春丽已经写了70多篇游记,共计10万余字。

而登山游记最难的也是坚持,有时登山后身心俱疲,王春丽就不想动笔,可是一想到登山时遇到的自然美景,就情不自禁地提起笔来

记下。在她的游记里,有描写大自然的魅力,也有天马行空的想象,更有个人的人生感悟。

现在,登山对于王春丽来说是一种享受,她写了这样一段话:“在山上那条路上,给我的感觉之一是古陌岭的石头很美。走在那样错落有致,高低起伏的山路上,给人一种全新的体验。脚踩在大石头上,像是在给脚部进行天然按摩。峰回路转,往往会有一个奇异的路段或石头闯入视线,让人感觉妙趣横生。”

读报成习惯,了解身边的故事

因为工作的需要,王春丽平时经常接触报纸等媒介,没事的时候时常拿着报刊阅读,读来读去,始终喜欢《齐鲁晚报》。“晚报是真正给百姓读的,《齐鲁晚报》报道的都是贴近普通百姓的新闻,我喜欢,尤其是今日威海,介绍的都是我们身边发

生的故事,我尤其喜欢。”

王春丽介绍,自己喜欢玩手机,并通过手机关注了《齐鲁晚报》的微博,以及一些《齐鲁晚报》的记者,外出时经常浏览电子新闻。她希望未来的《齐鲁晚报》可以更加的贴近群众,发行越来越多,越办越红火。

精彩



特刊

不一样的人生 同样的精彩